
          
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 APRILE 2022 N. 61 
 

 

 

IV Commissione assembleare permanente 
Sanità e Politiche sociali 

 

XI Legislatura 
 

Presiede il Presidente Leonardi 
 
Assiste il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Latini. 
 
E’ presente il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Moroni. 
 
Alle ore 10,20 il Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, dichiara aperta la seduta della IV Commissione assembleare permanente, convocata in modalità mista (presenza, 
nella sala 3.33, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23 ad Ancona, e videoconferenza, ai sensi della 
deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897/2020). 
 
Il Presidente comunica che partecipano alla seduta, con collegamento in modalità telematica, i Consiglieri Baiocchi, 
Cancellieri e Pasqui. 
 
Partecipa alla seduta, ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno, con collegamento in modalità 
telematica, il Consigliere Ruggeri. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Parere n. 70/2022 sulla deliberazione della Giunta regionale n. 354/2022 “Richiesta di parere alla Commissione 
consiliare competente sullo schema di deliberazione concernente: ‘Ulteriore proroga dei termini di 
presentazione delle dichiarazioni di adeguamento delle ‘Strutture Sociali’, già autorizzate ai sensi della Legge 
Regionale n. 20/2002, ai nuovi requisiti di cui alla DGR n. 940/2020’”, Relatori Ciccioli e Mangialardi – 
Audizione, in modalità telematica, del dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale e del 
funzionario responsabile del procedimento - Esame ed eventuale approvazione 

 
Il Presidente dichiara aperta la discussione generale. 
 
Partecipano, con collegamento in modalità telematica, il dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale e 
il funzionario responsabile del procedimento, ai quali il Presidente dà la parola. 
 
Il Presidente dà la parola al relatore espressione della maggioranza, Consigliere Ciccioli e al relatore espressione delle 
minoranze, Consigliere Mangialardi. 
  
Interviene il Consigliere Carancini. 
 
Esce il Presidente Leonardi. 
 

Presiede il Vicepresidente Lupini 
 
Durante la discussione intervengono il dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale, il funzionario 
responsabile del procedimento, il Vicepresidente Lupini, i Consiglieri Ciccioli, Carancini e Menghi. 
 
Rientra il Presidente Leonardi. 

 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Mangialardi e Carancini. 
 
Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione la seguente proposta di parere: 
 

LA IV COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  
 

VISTA la deliberazione della Giunta regionale n. 354/2022 “Richiesta di parere alla Commissione consiliare competente 
sullo schema di deliberazione concernente: ‘Ulteriore proroga dei termini di presentazione delle dichiarazioni di 
adeguamento delle ‘Strutture Sociali’, già autorizzate ai sensi della Legge Regionale n. 20/2002, ai nuovi requisiti di cui alla 
DGR n. 940/2020”; 
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UDITI il relatore espressione della maggioranza, Consigliere Ciccioli e il relatore espressione delle minoranze, Consigliere 
Mangialardi, nella seduta n. 61 del 20 aprile 2022; 
 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  
 
VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle 
Marche;  

 
DELIBERA 

 
di esprimere parere favorevole. 
 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: “La IV Commissione assembleare permanente approva 
all'unanimità”. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Proposta di legge n. 71/2021 “Incentivi all'insediamento nei piccoli comuni dell'entroterra marchigiano di 
personale dipendente del Servizio sanitario”, Relatori Pasqui e Carancini - Partecipa l’Assessore alla Sanità 
della Giunta regionale - Esame 

 
Il Presidente comunica che l’Assessore regionale alla Sanità non può essere presente per un impegno istituzionale.  
 
La Commissione decide all’unanimità di rinviare l’esame della proposta di legge. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Approvazione del processo verbale della seduta precedente 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del numero legale, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 60 del 13 aprile 2022. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Varie ed eventuali 
 
Il Presidente comunica che la discussione in relazione al parere n. 70/2022 ha fornito interessanti spunti di riflessione che 
saranno oggetto di un ulteriore approfondimento. 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11,25. 
  
                  Il Segretario                                                                                                      Il Presidente 
                (Giulia Latini)                                                                                                  (Elena Leonardi)     
                                                                                                                                       
 
 
                                                                                                                                         Il Vicepresidente   
                                                                                                                                         (Simona Lupini) 
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